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"BSA
Å 65 (650 ccm) 1

kr. 8.310.— incl. ny oms.

Rocket Gold Star ny
kr. 10.549,— incl. ny oms.

 

   
Den nye BSA-linie er verdens mest moderne motorcykler — Britisk kvalitet

Den lette og meget kraftige A 65 har en helt fabelagtig accelera-

tionsevne og en smidig to-cylindret motor, der giver maskinen

samme overlegenhed på landevejen som i bykørsel — en gennem-

gribende sikker og kraftig maskine.

Ikke alene britisk kvalitet, men BSA-kvalitet.

Importør: H. V. HANSEN, MOTORS & CYCLES A/S

GI. Kongevej 127—131 . København V . Hi 1860

 

 

 



  

 

 

     

Gulfpride Single-G holder Deres motor

ren … og en ren motor betyder flere

hestekræfter og mindre vedligeholdelses-

udgifter. Gulfpride Single-G er en multi-

grade olie, og derfor den eneste rigtige

Gulfpride Single-G

får motoren til at spinde

som en kat

til Deres motor hele året rundt — under

alle kørselsforhold. De behøver ikke spe-

kulere på viskositet, næste gang De skal

skifte olie — sig blot Gulfpride Single-G,

så får De verdens fineste motorolie.

GULF HOLDER DERES MOTOR SÅ REN SOM NY
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SUPER 2-TAKT
Det bedste tændrør Er

til alle 2-takts FE

motorkøretøjer Nam

KLG Super 2-takt ruster ikke! KLG Super

2-takt har længere levetidl KLG Super 2-
takt muliggør perfekt gnistdannelse! KLG

Super 2-takt leveres i støv- og vandtætte
emballager! KLG Super 2-takt anbefales af
danske autocykel-fabrikanter!
Med ganske få tændrør dækker De alle

typer. Derfor betaler det sig at have KLG
Super 2-takt på lagerl

Vilh. Nellemann A/S København - Randers
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Forsiden

Efteråret plejer at være de nye bilmodel-

lers tid, og nye interessante konstruktioner

er netop kommet frem. Her har vi den nye

Taunus 12 M med V-4 motor og forhjuls-

træk og mange nye konstruktionsideer, der

… nærmere omtales inde i bladet.
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REDAKTIONELLE STRØTANKER

I de gode gamle dage flygtede mere velstående familier
for den kolde og barske vinter på langvarige rejser eller
ophold i det sydlige Europa, men nu, da vi alle er mere
eller mindre velbeslåede gennem en solid privat eller
offentlig gæld, flygter vi for den kolde, ulidelige som-
mer med al dens storm og regn. Dentidligere indstilling
gående ud på, at pokker skulle ligge og slide sig selv
op på Europas landeveje, når man i stedet kunne slappe
af ved de danske kyster, gælder tilsyneladende ikke
mere, for nu kommer de landevejsfarende solbrændte og
lykkelige hjem, medens sommerhusfolkene vender til-
bage plagede af gigt, og hvis de ikke er blevet drankere,
er de i det mindste meget deprimerede.

Det er derfor ikke så mærkeligt, at stadig flere søger
ned på den anden side af Alperne i sommerferien, og
mon ikke disse mange mennesker har lagt mærketil
den afgørende forskel, der er i trafikanternes mentalitet
og kørevaner i de forskellige lande, og mon ikke de
meget klart ser vore egne fejl ved hjemkomsten.

Sådan gik det i hvert tilfælde mig, og blandt de
mange forunderlige oplevelser, man har på landevejen,
kan man ikke undgå at sætte trafikken i forbindelse med
det pågældende lands og den tilhørende befolknings
»Statsanerkendtef mentalitet, selvom man skal være me-
get varsom med at generalisere.

Italienernes kørsel har vi talt om så ofte, men det er
ganske interessant at konstatere, at der køres hurtigt i
byerne, men meget langsomt på landevejene uden for de
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egentlige autostradaer. Den italienske
færdsel er imidlertid ved at blive mere
disciplineret, medens antallet af ulykker
efter sigende samtidig er stigende — da
jeg ikke råder over officielle tal, må
den sidste oplysning videregives som et
løst rygte. Sagen ganske udvedkommende
havde jeg en pudsig oplevelse i min pri-
vate venskabsby, Como, hvor en motor-
cyklist ganske umotiveret væltede ved
udkørslen fra Chiassovejen til vejen mod
Moltrasio. Det var ganske åbenlyst, at
manden var så fuld, at han knapt kunne
stå på benene, og han havde det største
besvær med at indstille sine øjne til den
nærmeste kørebane, så det måtte vække

dyb beundring for tålmodigheden hos
den betjent, der med den største omhu
fik stablet ham op på maskinen igen,
greb ham i et nyt fald, da kickstarteren
blev trådt ned, medens maskinen stod i
gear, fandt frigearet for ham, fik ham
anbragt nogenlunde lige på sadlen igen
for til slut at få ham startet ud ad vejen.
Det hele skete med samme alvor, var-
somhed og omhu, som da jeg selv for
mange år siden hjalp min yngste datter
på potte første gang. Så vidt jeg kan
erindre, er det første gang, jeg har set en
italiener beruset på gaden, og det var
i øvrigt slet ikke det, jeg ville skrive om.

Lige så hjælpsomme og hensynsfulde
de schweiziske lastbilchauffører er, lige
så fantasiløst kører de schweiziske per-
sonvogne, og mere er der ikke at sige
om den sag. På alle tyske veje inclusive
autobanerne køres der hårdt og brutalt
og ubeskrivelig dumt. Tilsyneladende
ønsker de tyske bilister gennem deres
kørsel at demonstrere, at ,,herrefolket”
stadig lider af en overvældende mangel
på kultur — hvis Goethe, Schiller og de
store komponister havde vidst, at de
alene skulle bære den tyske kultur så
mange år fremover, havde desikkert fået

storhedsvanvid som alle de andre.
For det må jo være en slags storheds-

vanvid, når enhver tysker i en Mercedes
220S mener, at alle andre skal springe
til siden med fare for liv og lemmer,
blot for at dette overmenneske ikke så
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meget som et halvt sekund skal lette fo-
den fra gaspedalen. Hvis en overhaling
på grund af herskende difference i øje-
blikkelig motoreffekt kommertil at tage
lidt længere tid end en torpedoafskyd-
ning, maser et sådant individ sig helt op
bag den overhalende vogn med tændte
lygter og alle tegn på forargelse og hy-
steri. Selvfølgelig har han allerede for
to kilometer siden tændt lygterne, og for
ham er den eneste rimelige løsning den,
at den overhalende vogn med det samme
opgiver sit forsøg, bremser voldsomt og
kører pænt ind bag den vogn, der skulle
overhales, for i ærbødighed at vente på
landevejslokomotivets ankomst. Hvis
samme overmenneske blot i nogle få se-
kunder ville nedsætte sin hastighed fra
150 km/t til 120 km/t, ville det hele bli-
ve afviklet ganske gnidningsfrit. Da jeg
har den underlige indstilling, at en re-
daktør fra København ikke i ordets bog-
staveligste forstand behøver at kaste sig
i støvet for en grønthandler fra Darm-
stadt, fik jeg gentagne gange — som så
ofte før — den berømte tretakkede stjerne
at se i halvanden meters afstand fra min
bagerste kofanger, medens det pålidelige
speedometer registrerede 120 km/t under
overhaling. Det rører mig for så vidt
ikke en døjt, og jeg registrerer blot for
mig selv, at der er en Gemiishåndler-
maschine en favn agten, og ingen får
mig til at gå ind foran en overhalet vogn
uden tilstrækkelig sikkerhedsafstand.
Den manglende sikkerhedsafstand, der

nødvendigvis må være en funktion af re-
aktionstid og hastighed og derfor et mål
eller en strækning, der lader sig bestem-
me ganske nøje ad simpel matematisk
vej, er den største fejl på de tyske veje,
og resultatet ser man flere gange om da-
gen ved enkelte eller seriemæssige sam-
menstød. Da tyskerne beviseligt får en
glimrende matematisk uddannelse i sko-
lerne, kan fænomenet kun henføres som

tiltagende dumhed og sløvhed samt man-
gel på dannelse, hensyn og kultur, og
desværre er det jo sådan, at de forholds-

(fortsættes side 588).  



 
 

Og vil kone og børn tage sig et blund på vej hjem fra week-end'ens

| | tur hos den aut. VW-forhandler!

 

"| Kvaliteten kommerførst - derfor bliver der stadig flere ..  

København SKANDINAVISK MOTOR CO. % Odense

Støjsvag..? Sæt Dem ind i VW - kør - og hør. En sund, summende

syngen fra motoren, - det er det hele, selv når De kører den hårdt op

 

gennem gearene. Flerdobbelt polstring, glimrende isolation, nyt motor-

 

ophæng - alt det gør VW virkelig støjsvag. Selv med tophastighed

 

på motorveje går samtalen med bagsædepassagererne ubesværet.

  

skov og strand - ja, hvad skulle forhindre dem i det? - Gennemført

 

kvalitet til mindste møtrik - og fornemste kørselskomfort. Få en prøve-

   

 

  




































































































































